

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Postán vagy Pécselt hához küldve: EGÉSZ ÉVRE 5 ft — kr. FÉL ÉVRE 2 " 50 " NEGYED ÉVRE 1 " 25 " EGYES SZÁM 10 kr.

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA:

Egy öt hasábos postai sor egy-szeri megjelentését 6 kr., 3-szorját 5 kr., 10-szeriért 4 kr. fizetendő. Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Szerkesztőség: János-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizethető helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városház épületben, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadóhivatal: János-utca 8-ik szám.

Kéziratok vissza nem adatnak

A vármegyéről.

(V.) A vármegyeházán nagy dolgok történtek a héten. A megye „bolcsi” s a „bizalmi férfiak” összedugták a fejüket s aggodó gondolat tanácskoztak, orvosi konziliumot tartottak az öreg és beteg vármegye fölött, a melyre azt mondják, közel áll a vég-elgyengüléshez.

A jó alispán beteg, de meg erősen előrehaladt koránál fogva nem alkalmas már a megyei szolgálatra; az utolsó ciklusban is csupán a példás jellem és tiszta becsület, a multban szerzett érdemek elismeréséül, a méltányosság és kegyelet tartotta meg az ingadozó alispáni székből. Az árva-urak élnek, a jó lelkű, de gyenge öreg ur „jól megérdemelt” nyugalomba vonult; nemkülönben a siklósi szolgabíró, a ki szintén beleunt, bele öregedett a megyei szolgálatba.

Mind a kettő túlélte korát, vagy mondjuk, a kor élte túl őket; mennők kellett. S vannak még olyanok is, a kiket meszeszteni kellene. Tehetetlen invalidusok, az édes semmittevés emberei, kik a régi jóidők dicsőségének kamataiból akarják magukat föntartani. A megye ház öreg butorai, melyeket ismét csak a kegyelet tart fenn. Hasznavehetetlenek, utban is vannak; de hát mit tehetnek velük, amikor annyira ragaszkodnak állásukhoz, mint a vízbefulló a gerendához, a haladók az élethez s egyik-másiknál valóban élet-kérdés is a megynél a „lenni vagy nem lenni” kérdése.

A megyei közigazgatás nagy gépezetében, mely már öreg idő óta szolgálja Baranyavármegye közönségét, sok a hiba. Tele van rozsdával, sok benne a kopott, törött kerék; meg kell „puczovalni”, a hibás alkatrészeket újakkal fölváltani, ha azt akarja a megye közönsége, hogy a gép teljesen föl ne mondja a szolgálatot, hanem becsülettel működjék tovább és az előrehaladt kor követelményeinek, a nagyközönség igényeinek megfeleljen. A csere-bere, a hibás kerekek össze-visszacserélése semmit sem ér. A toldás-foldás nem használ. Itt gyökeres kúrára van szükség. Csak az újítás lehet előnyös. A rozsdafoltok pedig haladéktalanul eltávolítandók.

TÁRCZA.

Lehullott a . . .

Lehullott a galagonya levele, Sohasé biztos a leányok szerelme; Elestől hiába a leány, ha tehetségtelen, Hát megott kicakacsagják, nevetik.

Csalta leány! mért oly csalfa a szemed? Rám kacintál, törbe csalál engemet. Jaj letenem sohasé történt még velem Rabbá is tett, meg is csalt a szerelmem!

Na de se baj, hogy elhagytál csalfa lány, Van még leány rajtad kívül akárhány, Nem átkozlak, csak azt mondom te nekéd: Talállok még igazabbat helyetted!

Munkácsy Lajos.

A nihilisták postása.

A jövő század történet-írói kénytelenek lesznek elárni, ha Hugó Viktor fantazmagáriájával vádlikják őket, mert hihetetlen dolgokat kell leírniuk, ha kellő büszséggel akarják esetelni az orosz nihilisták küzdelmeit.

A lapokból eléggé ismeretes, hogy a czár mily sokszoros őrséggel van körülveve, hogy szinte lehetetlenség oda bárkiné is belépnie. A nihilisták mégis becsempézik a czár reggeliző asztalára fenyegető leveleket. Vérfagyasztó e láthatatlan hatalom minden jele, valóban nem volna csoda, ha a czár ily körülmények között megörlődne. Valószínű, hogy nincs ember a ki ne töprenkednék azon, mint férkeznek a czárhoz a nihilisták?

Egy fiatal orosz író beszéli el e renyves történetet: A nihilisták terrorista osztálya 1880. július körül meg volt akadva. Fenyegető leveleiket a régi módon nem

Uj embereket, új erőket a régiék helyére!

Küszöbön lévén a restauráció, Kardos Kálmán főispán elérkezettnek látta az időt a teendők bizalmas megbeszélésére s a vármegye vezéremberait, bizalmi férfiakat értekezésre hívta össze. Az értekezést siri csend előzte meg Senki semmit se tudott előzetesen, hogy kiről, miről lesz ott szó; sokan azt hitték, hogy csak elvi megállapodások lesznek s a személyi kérdések szűkebb körben fognak fölvetettni s érdemük szerint elbíráltatni. Az azonban evidens volt, hogy a vármegye házában szűk kapuján az értekezlet elé bevont trójai falóból mint a megye leendő alispánja: Szily László lép elő. Ezt mindenki tudta. De hogy ebből a trójai falóból még kik fognak előlépni, azt ma se tudják, sejtjék azonban lehet.

A megyei értekezlet Szily Lászlónak alispánvá váló jelölését egyhangulag elfogadta. Elfogadjuk mi is. De! Igen, de! Nekünk van Szily László alispáni jelöléséhez egy kis „de” szócskánk. De csak úgy, ha Szily László feltréve a familiáris érdekeket, a személféle személyes tekintet, rokonszenv, barátság, kegyelet, szánalom, vagy harag, bosszú, ellenszenv, gyűlölet nem lehet mérvadó ott, a hol a közjó, a közügyek helyes vezetéséről, a közvagyon gondos és hű kezeléséről, szóval helyes közigazgatásról van szó.

tudták a czári palotába juttatni s uj eszközökre nem tudtak akadni. A hosszú vitaközlést Dr. J. . . . francia származású orvos szakította félbe.

Az orvos rendkívül egyéniség volt. Egyiránt bámulatos volt nagy tudománya, mint hibetelen hipnotikus kísérletei által. Szemei oly tekintettek voltak, hogy a leg erősebb ló, ha néhány pillanatig mezevenc nézett rá, reszkedve összeroskadott.

1879-ben történt, hogy a nihilistaszöveketek egyik tagja, Csepelyamin nevű munkás, árulás gyanújába esett. A végrehajtó osztály e miatt halálra ítélte. Dr. J. . . . ajánlatot tett, hogy Csepelyamin minden feltétlen kizáró módon gyűlékezési helyükön végezteti ki. Ajánlatot elfogadták. Egy este Csepelyamin, ki hetek óta kerülte bajtársait, minden ellenkezés nélkül, nyugodtan lépett az orvosra támaszkodva a gyűlésterembe. Az orvos intett, hogy a jelenlevők esendben maradjanak; akkor vették csak észre, hogy Csepelyamin pillái zárva vannak. „Testvér”, szól az orvos, állj bired elé.” Csepelyamin szegyenkezve görnyesztette le fejt. „Meg kell halnod!” Csepelyamin görsösen sóhajtott s arczára a rémület kifejezése szállt. „Ne félj, a halál nem faj s nyugalmat ad!” Csepelyamin dult arczára szelíd nyugodtság ömlött. „It van a tör, föld szivedbe.” Egyet villant Csepelyamin kezébe az acél s hanyat zuhant a padlóra. Szive táján mely seb tatongott, de, esodálatos, abból egy csepp vér sem szívárgott. Csepelyamin halott volt.

Ilyenek után igen természetes, ha tel jesen elintéztetnek tekinteteket az ügyet, midőn a doktor a t. nakodók vitáját e szavakkal törte meg: „Ne busuljátok van mas postás: nem tartja föl azt köfal, szurony erdő!” „Ki az?” „Ki?” „Kisérte!” „Te mondd!” dörmögtek vállatvonva a

nem lehattunk soha hívei, uszályhordozói annál kevésbé; most mindazonáltal bizalmat előlegeztünk neki föltelesen s reméljük és hisszük, hogy azon szép elveket, a melyeket a megye-gyűléseken mint bizottsági tag oly gyakran „hangoztatott”, mint alispán érvényre is fogja juttatni. Nem akarunk igaztalanok, előítéletesek lenni. Bizunk benne; majd meglássuk megérdemlette-e a bizalmat. Egyébként ma még csak a jelöltről lehet szó; az uj alispánról majd csak a restauráció után szólhatunk.

Hátha fordul a kocka s egy más szeláramlat más jelöltet állít? A megye közönségének egy része, mely az értekezleten nem volt képviselve, értesülésként szerint, mást óhajt. Mi azonban, kik ismerjük a baranyai viszonyokat, a nagy szolgalelkűséget és basáskodást, hiábavaló erőlködésnek tartunk Szilyvel szemben minden törekvést. De mindazonáltal a választás dönt. Mi sem vagyunk csálhatatlanok és mindentudók; szavunk nem lehet orákulum.

A mi a vármegyei értekezlet többi megállapodásait illeti, ezek nézve csak az a megjegyzésünk, hogy semmiféle személyes tekintet, rokonszenv, barátság, kegyelet, szánalom, vagy harag, bosszú, ellenszenv, gyűlölet nem lehet mérvadó ott, a hol a közjó, a közügyek helyes vezetéséről, a közvagyon gondos és hű kezeléséről, szóval helyes közigazgatásról van szó.

Az ép testről a fekély eltávolítandó; különben az egész test elfekélyesedik. A megye testén sok a fekély! Eddig takargatták, melengették s „fla-trom”-mal tapasztagatták; de késhe nyulni nem igen akartak. Pedig sokszor kellett volna! Azokat a tisztviselőket, akik nem állják meg a helyüket, a kiknek terhére sok van már a rovisón, kíméletlenül ki kell hagyni. Jól mondta a főispán a legutóbbi megyei közgyűlésen, hogy a vármegye tisztviselői vessenek magukkal számat s aki elég erőt és tehetséget érez magában s erősen él lelkében a meggyőződés, hogy becsülettel felelhet meg hivatalának, csak az álljon a választás elé; a gyenge és tehetetlen tépjen félre s engedjen helyet annak, a ki tehetséggel, szorgalommal s odaadással lép

testvérek. Másnap a doktor portasa már megvitte a czárnak az első levelet.

A czár dühöngött, az őrség tiszteire megették. Minden ajtóra jutott ember s a legkisebb neszre ezer szurony állt döfésre készen a czári palotában; de hasztalan, a minden-napi levél pontosan megérkezett.

Az első napok, lótas-futas után tompa megadással gondoltak a láthatatlan kézre, melyről csak hozzávető sejtelmek voltak a czárnak és környezetének. Cserélték az őrség embereit, némelyeket kintpará vonta, gondolva, hogy közöttük az áruló. A gyanú már a czár családjaik tagjaira is mérgette kancaul szemeit. Hiába. A titok kulcsa J. . . . doktor kezeiben volt. Ugyanis egy histerikus leány volt kezelésére bízva. Ez a lány könnyen volt hipnotizálható s ilyen állapotban a lehetetlenségre is alkalmazható volt. Éjtél körül a doktor álmába merítette őt s karon ragadva vezette a czári palota felé. A legközelebbi sarkon így szól a fehér ruhába öltöztetett leányhoz: „Miliceza, fel mászol a Palota tetejére, onnan lekuszol az udvar felé. Nincs szükséged létrára, te szinte repülni tudsz; megbir téged a legkisebb parkány is, vigyazz! Az emelet oszlopain könnyen begorbitsz a nyitott tornácra, onnan menj azon ajtóhoz, melyet a rajzban mutattam s tedd az asztalra ezt a levelet. Aztán jöjj vissza. Várlok.”

A leány némán, nesztelenül elsurrant s a palota északkeleti szögletének tartva, egyenesen az ör felé lépett. Az orosz katonák mindenek neki meg, csak a babona félelme, berehetetlen vár előtte. Midőn az ör meglátta a lebegő kísértetet, keresztet vette, arczát nyögve fordította a fal felé. Az alvó leány pedig a részecsonnán akadálytalanul kuszott a tető felé s azon áthaladva le az udvarra, tor

a tisztviselői pályára s egyedüli törekvése a megye közönségét híven és jól szolgálja. Ugy látszik azonban többen csak frázisnak vették a főispán szavait — pedig az nem frázis, hanem komoly figyelemzetés volt — mert még nem tették meg a lépést a visszavonulásra, a mit ugyan már meg kellett volna tenniük, ha az „önérzetüket” el nem hallgattatná a kenyér hatalma.

Vagy talán a leleplezést várják? Avagy a szándékos mellőzést? Bizon, bizon jobb lenne a tisztesség látszatával távozni.

Még van idő! A megyei értekezlet által czélba vett tisztviselői csere-bere, a szolgabírák kölcsönös áthelyezése, egy okból jó lenne, hogy t. i. a járásonként megköött baráti viszony és különféle érdekeltség megszakkittatnék általa; de több okból meg hátrányára lenne a közigazgatásnak, egy időre legalább is főnakadna a közigazgatás gyors menete, míg az illető az új helylyel s az új emberekkel és viszonyokkal megismerkednék.

A ki megállja a helyét, azt kár bolygatni; aki pedig tarthatatlan az egyik járásban, az a másik járásban sem tirthető meg — el vele!

Vagy, vagy! Tertium non datur! Minden a restauráció! fűg. Bizunk a jövőben!

Országgyűlés.

(A honvédelmi miniszter vád alá helyezése.)

Régóta nem látott izgalmasága napja volt szerdán a képviselőháznak s akik azt hitték, hogy Irányi Dániel vád alá helyezése: indítványa csupán egy beszédet jelent és egyebet semmit, alaposan csalódtak. A törvényesítő kormányra nemcsak egy beszéd, hanem egy vihar szakadt le, melynek az erceje nincs fellogva azzal, hogy a többség a vad-indítványt leszavazta.

Tele padok, ember ember hátán, lenn a teremben es tenn a karzatokon: így kezdődött az ülés. Néhány miniszteri bejelentésen sietett tulesni a ház és fellélt Irányi Dániel, hogy megokolja a vad-indítványát. Halkan, nyugodtan kezdődött a beszéd, jogi fejtegetésekkel, annak a kimutatásával, hogy a fekete-sárga zászló használata a honvédségnél, belütközik a törvénybe. Nagy hatás közt bizonyította be, hogy a fekete-sárga nem az uralkodóház, de az osztrák császárság színe, majd áttért annak a kifejtésére, hogy mit jelent a magyarok a nemzeti háromszín és mit a fekete-sárga. Szép, sugár alakja kiegye-

názról tornászra, ajtókon be, ajtókon ki. Láttára az örök a rémülettől megmeredtek. Így jutott a nihilisták levele mindennap a czár palotájába.

Az örök tudták, hogy azokat a kísértet-pósta hordja, de még legjobb pajtasuk előtt sem merték elárulni, hogy látják valaha a fehér leányt. Így tartott ez majd egy évig, midőn a doktor szomorúan jelentette: „Testvérek, a kísértet megszábadult az atóktól: a sirban nem ad neki szárnyakat az én akaratom!”

A nyomorék.

Nyomorék volt a szegény fiú. Nem is volt mas neve mint „nyomorék”. Halovány arca, vékony csontváz teste azt mutatták, hogy már csak hálai jár belé a lélek . . .

Mostoha apja már előre örült neki, hogy a fiú nemokára kiszabadul az iskolából és elmehet inasnak valami becsületes mesteremberhez.

— Hja! Sokba kerül a nyomorék! — szokta mondani a korcsában, mikor már anyni bort megivott, hogy alig tudott a lábán állni. — Nagyon sokba kerül!

A vad marcona férfi-alak gyakran dőlt be részegen a szegényes szobácska ajtaján.

— Hol az anyád? — rivált a szegény fura.

nesedett, nemes arca kigyulladt, szava érezes csengéssel rezgett végig a hallgatóságban, melyet szinte megbűvölt a szónoklat költői emelkedettsége, hazafias heve. Innen túl a tetszés viharos nyilatkozatai kísérték a beszédet mindvégig s midőn Irányi, indítványa napirendre tűzését kérve, leült, a lelkesedésnek valóságos tombolása tört ki. A függetlenségi párt tapsolt és éljenzett s a képviselők helyeslés zajába belevegyültek a karzatok tapsai és éljenek!

A miniszterek és a kormány párt tagjai zavarodottan ugráltak föl; a védőrovita rémeit látták fölledve. Az elnök igazgatótan kapott a csengettyűhöz s reszkető hangon jelentette ki, hogy hasonló eset ismétlődéseket kénytelen volna a karzatokat kiirtetni, mert törvény szerint a hallgatóságunk tetszést vagy nemtetszést nyilvánítani nem szabad.

— Ne csak a karzat tartsa meg a törvényt, hanem a miniszter is! zúgja rá a százfejlű tömeg.

E közben Tisza fellélt, hogy beszéljen, szegény számalas alak, sápadt, reszkető, nem ura többé, hanem lapdjára a szenvedélyek hullámának. Hoh! Hoh! Hoh! zúgott száz torokból, mikor a szájt felnyitotta. Az elnök hiába csenget és Tisza hiába vett könyörgő tekinteteket az ellenzékre. Nincs pardon. „Nem akarják hallgatni, hisz holnap ugys elhazudja, amit ma mond;” „Beszéljen mas miniszter, akiben még van egy csöpp hazaság!” ezek és ezekhez hasonló ingerült felkiáltások zavarodnak össze egy meghatározatlan zugással, melylyel szemben az elnök hiába kérlel és fenyegetődik. Tisza tehetetlenül, csüggedten áll. Végre mégis szóhoz jut s az ellenzék folytonos gúnyos nyílazása közt siet befejezni beszédét, melyben csak annyit jelent ki, hogy a fekete-sárga zászlóért az egész kormány szolidaritást vállal.

— Hiszen vad alá is kelleve helyezni az egész kormányt, — vágott oda Szalay Imre s a miniszterelnök pártja némasága és az ellenzék zúgó hoch-jai mellett ült vissza a helyére.

Most már csak a szavazás volt hátra: napirendre tűzését Irányi indítványa vagy sem? A függetlenségi párt névszerinti szavazást kért s ennek az eredménye, hogy a napirendre tűzés mellett volt 70, ellene 243 szavazat s így a svaregbenkérés 173 többséggel lezserített a napirendről, node nyugodtak vagyunk fölé, uj alakban mégis csak elő fog kerülni.

Az ülés végén a Horvát-Szlavon-Dalmátországgal közös pénzügyi egyezmény beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot vette meg elő a ház. Falk Miksa előadó szépen ajánlotta, Molnár József, György Elek és Madarász József hatalmasan támadták, Tisza siralmasan védte s a többség megszavazta. Ennyi a történet.

Meg is kezdte az ütlegetést mindjárt . . . A nyomorék a sarokból nézte, hogy llik az édes anyját s könyekre fakadt . . . Lassan odasompolygott az edénytartóhoz s leltött egy cseréptányéi . . . Tudta, hogyha kárt csinál, az apja őt fogja ütni, verui . . . És igaza volt, mert az ütleget csupán ő kapta . . .

— Miudgyé? — gondolta magában a szegény. — Jobban faj nekem a, ha az anyámat ütöd, mintha engem!

Nem csoda, ha a gyermek is várvárta megváltásnak azt a napját, mikor az eleui iskolából elbocsátják?

Már előre látta, hogy milyen boldog lesz, ha dolgozhatik és keres magának, meg az anyjának is . . .

Lesz borra, husra való . . . Nem ugy mint most . . .

Meg is kapta a bizonyítványát. A tantó maga elé hívta, megismogatta az arczát s olyan édes hangon szólott hozzá: — Jól tanultal fiú! Derék ember lesz belőled. Ezzel a bizonyítványal akárhol szivesen fogadnak.

— Akárhó? . . . Igen, csak odahaza nem! — gondolta magában a fiú.

Hazament s az apja kezébe adta a bizonyítványt . . .

— Hala Istennek! — kiáltott fel az. — Aztán holnap takarodjál a házból és keress munkát magadnak.

Igen apám! — felelt a nyomorék.

Azt hitte, hogy amit a tantó mondott, hogy bárhol szivesen fogadják jó bizonyítványal, beteljesül.

El is indult reggel munkát keresni. Az egyik mester szánalmasan nézte végig.

— Szivesen vennék magamhoz fiam! De most van inasom.

A másik mester rámondott: — Ezzel a nyomorék teattal menj a kórházba!

Egy jó házból való
fiu
TANONCZUL
azonnal fölvetetik
SCHÖNWALD IMRE
órák és ékszerész üzletében
Pécs, király-utca. („HATTYU“-épület.)

1439.
v.é. 1889. sz.

Árverési hirdetemény.

Abolirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszem, miként a város tulajdonát képező a volt megyeri malom alatt fekvő

162 fét 50 kr. évi bér kiküldtása mellett, — a budai külvárosi új temető alatti 5²/₃ hold szántóföld 150 fét évi bér kiküldtása mellett, valamint az izraelita temető melletti 2¹/₂ hold szántóföld 40 fét évi bér kiküldtása mellett f. évi november hó 1-től kezdődő 10 egymás utáni évre hivatalos helyiségben (városház II. emelet, 33. ajtó) folyó évi november hó 13-án délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverés és zárt ajánlati tárgyalás utján fog bérbe adatni.

Felhivatnak tehát a bérleni szándékozók, miként a kiküldtási ár 10⁰/₀-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat legkésőbb f. hó 12-én d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtsák be, avagy ily bánatpénzzel ellátva a szóbeli árverésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek nálam a délelőtti hivatalos órák alatt bármikor betekintheők.

Pécsset, 1889. évi november hó 5-én.

JILLY ALAJOS, városi tanácsnok.

3351. szám.
1889.

Árverési hirdetemény.

A tekintetes városi tanács fenti szám alatt kelt határozata folytán ezenel közhírré teszem, miként a város tulajdonát képező a volt megyeri malom alatt fekvő

162 fét 50 kr. évi bér kiküldtása mellett, — a budai külvárosi új temető alatti 5²/₃ hold szántóföld 150 fét évi bér kiküldtása mellett, valamint az izraelita temető melletti 2¹/₂ hold szántóföld 40 fét évi bér kiküldtása mellett f. évi november hó 1-től kezdődő 10 egymás utáni évre hivatalos helyiségben (városház II. emelet, 33. ajtó) folyó évi november hó 13-án délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverés és zárt ajánlati tárgyalás utján fog bérbe adatni.

Felhivatnak tehát a bérleni szándékozók, miként a kiküldtási ár 10⁰/₀-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat legkésőbb f. hó 12-én d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtsák be, avagy ily bánatpénzzel ellátva a szóbeli árverésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek nálam a délelőtti hivatalos órák alatt bármikor betekintheők.

Pécsset, 1889. évi november hó 5-én.

JILLY ALAJOS, városi tanácsnok.

Van szerencsém a n. é. közönség beesés tudomására hozni, hogy Bonyhádon, a fűtőren újonnan épült sajtó, és a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

SZÁLLODÁMAT

a mai napon megnyitottam.

Mint eddig — míg a helybeli ügyvezetett alsó és felső nagyvendéglők bérlője valék — egy eután is minden törekvésem oda fog irányulni, hogy szállodámban úgy az ételek és italok kitünő és hamisítatlan minősége, mint mérsékelt lakás-árak és azok szigorú betartásával a bejóm helyezett bizalomnak minden tekintetben megfelelhessenek.

A midőn a n. é. közönség szives partolását kéréim, teljes tisztelettel vagyok

Bonyhádon, 1889. évi november hó 1-én

alázatos szolgálja
LENGYEL ZSIGMOND,
szálloda-tulajdonos.

122 szám.
stl.

Bérleti hirdetemény.

Közhírré tétetik, hogy a pécsi sátor-táborban levő, következő üzletek, 1890-ik évi január 1-től 1892-ik évi december hó 31-ig terjedő három évre bérbe fognak adatni, és pedig:

- 1) a tisztí vendéglő, a hozzá tartozó épülettel, szoba és konyha berendezéssel, asztali készletekkel és 5 (öt) kisebb legénységi csapszékkel;
- 2) egy kisebb legénységi korcsma, és hozzá tartozó épülettel,
- 3) egy szatócs üzlet, a hozzá való épületeit.

Felhivatnak tehát, a bérleni óhajók, hogy írásbeli ajánlataikat, az 1) alatti üzletre 30 forint, — a 2) és 3) alatti üzletekre 10—10 forint bánatpénzzel ellátva, a folyó évi november 20-ig a sátor-tábor felügyelőségénél (felső malom-utca 16. szám) benyújtsák, ahol is a részletes feltételek, naponkint a hivatalos órákban megtekintheők.

A honvédsátor-tábor felügyelőség.

HIRDETMÉNY.

A pécsi püspöki uradalom tulajdonát képező, Pécs sz. k. város határában kispostavölgyi dűlőben (a nép nyelvén: postatelepi) fekvő — 1200 □-llet számított mintegy 69 hold kiterjedésű

szántóföld

egy tagban, esetleg részletekre felosztva, folyó 1889. évi november hó 17-én délelőtti 10 órakor Pécsset Papnövelde utca 13. sz. a. házában, nevezett uradalom igazgatósága által nyilvános árverésen el fog adatni.

Venni szándékozók felkeretnek, miszerint az árverésen általuk igényt szándékoztató legmagasabb vételárnak legalább tíz százalékával ellátva jelenjenek meg, hogy azt bánatpénzzel letéthessek.

Az uradalmi igazgatóság.

Eddig még fölülmulhatlan
a MAAGER W.-féle
valódi tiszta
Csukamáj-olaj
MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a leg-tisztább, legjobbnak elismert szer: mell- és tüdőbajok, görvély, daganatok, kelések, bőrküritések, mirigyek, gyengeség stb ellen — egy üveg ára 1 fnt — kapható gyári raktárban: Bécsben, Heumarkt 3. sz. alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb jobb nevű gyógyszerárjaiban.

Pécsset kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth Janos és az Irgalmasok gyógyszerárjában; Reeh Vilmos, Spitzer fia és Köszl János kereskedésében.



„CONCORDIA“
első pécsi temetkezési vállalat
Kis-tér 11-ik szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, miszerint a legváltozatosabb ravatalozások felállítására — temetések rendezésére, — úgy a halottak szállítására létesített üzletünket újabb átalakítások, — mindennemű igényeknek megfelelő felszerelések beszerzése, valamint tápintatos rendező alkalmazása folytán jelenleg oly helyzetbe hoztuk, hogy minden osztályon temetkezéseket — úgy helyben mint a vidéken

a legnagyobb pontossággal s az eddiginél és minden temetkezési vállalatnál sokkal díszesebben és olcsóbban

vagyunk képesek kiszolgáltatni.

Maradunk kiváló tisztelettel

CONCORDIA“ első pécsi temetkezési vállalat tulajdonosai:
Tuma Venczel, Krisztián József, Schubársky János, Wranitsch György.

Hirdetemény.

Siklós nagyközsége által az államtól kibérelt SÖR és PÁLINKA kímérési jog, továbbá a község tulajdonát képező „PELIKÁN“ és „BÁRÁNY“ című épületek fognak

1889. évi november hó 18-án délelőtt 10 órakor és esetleg a következő napon nyilvános árverésen 1890 évi január 1-től kezdődő egy esetleg három évre haszonbérbe adatni.

A kikiáltási ár tesz:

a sörnél	3400 fnt
a pálinkánál	4000 fnt
a „Pelikán“ vendéglőnél	1000 fnt
a „Bárány“	400 fnt

Ezen árverésnél zárt ajánlatok is elfogadhatnak, ha azok 10⁰/₀ bánatpénzzel ellátva az árverést megelőzőleg a községi bírónál beadatnak.

Siklós, 1889. október 31-én.

Kohárits József, jegyző. Tóth Ferencz, bíró.

Pénzt!

sorsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálogjegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre, részletvekre, arany- és ezüst pénzeműekre bármely összegig olcsón ad

LÓRY J.
banküzlete
Budapest, IV., hatvani-utca 17.

Hetenkint 3-szor.

Legolcsóbb beszerzési forrás!

Mint hogy összes liqueurejemet, Rum, bel és külföldi Cognac-jaimat, a magas regale-álól minit vegleg elárulom, az egész készlet a

lehető legolcsóbb áron

kapható.

Egyidejűleg ajánlom gazdag rakitáramat friss különlegességekben, és a t. háziasszonyok figyelmét felhívom egyenesen Moskvából szállított valódi orosz theamra, a legfinomabb minőségben, továbbá thea-süteményeimre és összes fűszer áruimra, melyek a legolcsóbban kaphatók!

Tisztelettel
Köszl János
Pécsset, városi ház.

Olcsó, jó és megbízható!

Poloska-kiállítás.

Tirgram

az egyedüli szer, melylyel poloskák és ezek petéi vétképen kiirthatók. Kapható: legtöbb gyógytárban, fűszer- és vegyes-kereskedésekben.

Egy üveg ára 20, 40 és 60 kr.

Főraktár és képviselőség:
Pécsset, Lang H. és fia cégüél, Fő-tér.

Tirgrammal nagyon könnyen lehet tisztítani, az eredmény meglepő s azonnal látható.

Minden üveg Tirgramhoz egy használati utasítás és egy ecset van csatolva.

Egy fiatal ember,

ki a főgimn. osztályait és a budapesti kereskedelmi akadémia tanfolyamát végzé, mint

segéd-könyvvezető

alkalmazva volt, keres könyvvelői vagy esetleg hivatainoki állást. Bővebb értesítés a kiadóhivatalban.

PSEHOFER J.-féle
gyógyszertár Bécsben
Singerstrasse 15. sz. „Zum gold. Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsook ezeltt egyetemes labdacsook neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacsook csodás hatásukat fényesen bizonyítják.

Évtizedek óta ezen labdacsook általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendelé azt, s alig akad csafád, melyben ezen kitünő háziszertől ne volna egy kis részlet.

1 doboz 15 labdacso-al 21 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 fnt 5 kr., bérmentellen utánvél melletti megküldéssel 1 fnt 10 kr.

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekercs labdacso 1 fnt 25 kr., 2 tekercs 2 fnt 30 kr., 3 tekercs 3 fnt 35 kr., 4 tekercs 4 fnt 40 kr., 5 tekercs 5 fnt 20 kr., 10 tekercs 9 fnt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét.)

Kéretik határozottan PSEHOFER J.-féle vértisztító labdacsokat kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felirás minden dobozon a használati utasításban látható PSEHOFER J. névalárással el legyen látva és pedig **veros** nyomá-ban.

Fagy-balzsam, PSEHOFER J.-tól 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Keskeny utifü-nedv, hurut, rekedtség, görcs-köhögés stb. ellen. 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, 1 forint 20 kr.

Por lábizzadás ellen. Egy doboz ára 50 kr., bérmentes megküldés mellett 75 kr.

Golyva-balzsam, 1 üvege 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Élet-essencia (prágai cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés ellen. Egy üvege 22 kr.

Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 50 kr., egy kis üveggel 12 kr.

Fiaker-por, hűhögés stb. ellen 1 dobozzal 35 kr., bérmentes megküldéssel 60 kr.

Tannochinin-hajkenőcs, PSEHOFER J.-tól a legjobb hajnövesztő szer 1 sze lenze 2 fnt.

Egyetemes lapasz, STEUDEL tanártól selek ellen jónak bizonyult háziszert. Egy tégely 50 krajczár, bérmentes megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztító só, BULLRICH A. W.-tól. Kitünő háziszert megzavart emésztés minden következményei ellen. Egy csomag ára 1 fnt.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdett bel- és külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, a minden esetleg raktáron nem levő czikk kívánatra pontosan s legutjánosabban beszerzetetik.

Postai küldemények az öszeg beküldése nagyobb megrendeléseknel utánvétel mellett és a leggyorsabban eszközöltetnek.

A pénz előleges beküldése mellett (legzélszerűben postautalvány mellett a viteldi sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.

A legtöbb elősorolt specialitás kapható Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyaszertárban, Király-utca 12. sz.